江西省2020年普通高等学校招生考试报名办法
各设区市、省直管县（市）教育局：
[bookmark: _GoBack]我省2020年普通高考网上报名工作定于2019年11月11-17日进行。根据教育部有关规定和我省实际，特制定《江西省2020年普通高等学校招生考试报名办法》，现印发给你们，请按照报名办法做好我省2020年普通高考报名工作。
附件：江西省2020年普通高等学校招生考试报名办法
                                                           江西省教育厅
                                                           2019年9月29日
 
附件：
江西省2020年普通高等学校招生考试报名办法
为进一步加强和规范普通高等学校招生考试（以下简称“普通高考”）报名工作，根据教育部有关规定，结合江西省实际，特制定本办法。
一、报名条件
（一）遵守中华人民共和国宪法和法律、具有高级中等教育学校（包括普通高中、中专学校、职业高中、技工学校，以下简称“高中”）毕业或具有同等学力、身体状况符合相关要求，并具备下列条件之一的人员可在江西省申请报名：
1.具有江西省户籍（省外迁入时间要求：家庭户口不晚于2019年10月31日，集体户口不晚于2017年10月31日）；
2.外省户籍在江西就业人员随迁子女（以下简称“随迁子女”），取得江西省高中阶段学籍并实际就读一年以上（截至2019年9月）；
3.具有江西省高中阶段连续三年学籍；
4.在江西省定居的外国侨民。
（二）“三校生”对口招生报名要求：
1.经省教育厅、省人力资源和社会保障厅批准面向省内招收的中专学校、职业高中、技工学校应届毕业生（以下简称“三校生”）可以报考“三校生”对口招生或全国统一高考，但二者不能兼报。往届“三校生”及一年制中职生则只能报考全国统一高考。
2.跨省招收的“三校生”不得报考对口招生。
（三）下列人员不得报名：
1.具有高等学历教育资格的高校在籍生（包括成人教育、网络教育、开放教育在籍生）或已被高校录取并保留入学资格的学生；
2.高级中等教育学校非应届毕业的在校生（报考少年班的考生除外）；
3.在高级中等教育阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高校招生考试（包括全国统考、省级统考和高校单独组织的招生考试，以下简称高校招生考试）的应届毕业生；
4.因违反国家教育考试规定，被给予暂停参加高校招生考试处理且在停考期内的人员；
5.因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。
（四）不受理考生在本省或外省借考申请。
二、报名时间
江西省2020年普通高考网上报名时间为2019年11月11日9：00－17日17：00。
在校生申请报名与信息采集工作应在网上报名前尽早启动，具体由各县（市、区）招考办根据本地实际情况自行安排。网上报名期间，县（市、区）招考办须在正常工作日工作时间设立县级报名点，现场受理考生报名申请。
江西户籍在省外就读的随迁子女考生如错过集中报名时间的，可凭就读地省、市教育考试机构出具的有关证明,直接到户籍所在县（市、区）招考办申请补报名，截止时间为2019年12月25日（艺术类考生截止11月19日）。
三、报名地点
（一）应届高中毕业生原则上在学籍所在县（市、区）招考办指定的报名点申请报名，往届毕业生可在毕业学校所在县级或户籍所在设区市招考办（教育考试院）指定的报名点申请报名。
报名点由县（市、区）招考办统筹设置，有关学校应严格按照属地县（市、区）招考办要求做好报名点设置及相关工作。
（二）符合条件的外省户籍随迁子女考生直接到学籍或居住地所在县（市、区）招考办申请报名；在江西省定居的外国侨民，可持公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留证》到定居地或学籍所在县（市、区）招考办申请报名；江西户籍在省外就读的随迁子女考生可在户籍所在县（市、区）招考办申请报名。
（三）根据教育部和我省有关规定，符合国家专项、高校专项等报考条件的考生必须在户籍所在县（市、区）报名并办理资格申报、审核手续,才能认定其相关资格。
四、报名方式
所有参加普通高考的考生（包括参加保送，自主招生，少年班，高水平艺术团、运动队，运动训练、武术与民族传统体育专业单招，高职单招，残障考生单招，中职学校技能竞赛获奖学生免试入学等特殊形式招生等）均须进行网上报名并采集相关信息。
五、报名类别
（一）普通高考报名分为文史、理工两大科类，每个科类再分为单报本科（含兼报艺术、体育类）、单报高职（专科）（含兼报艺术、体育类）、本科兼报高职（专科）（含兼报艺术、体育类）三类。
报考艺术或体育类的考生必须先选报文史或理工类，同时兼报艺术或体育类（同一考生不能既兼报艺术类又兼报体育类）。兼报艺术或体育类的考生，如果省统考专业考试不合格，则不能参加艺术（艺术类特殊专业除外）、体育类专业录取，但可参加文史或理工类专业录取。
艺术、体育类报考详情请登录“江西省教育考试院网”查阅《江西省2020年普通高考艺术、体育类专业及相关特殊类型招生兼报办法》。
（二）“三校生”对口招生考试报名为“三校生文理”类，报考艺术或体育类的考生,必须在报考“三校生文理”同时兼报艺术或体育类（同一考生不能既兼报艺术类又兼报体育类）。
“三校生文理”类考生兼报艺术类只能选报美术与设计学类。
(三）文化考试科目
文史类：单报本科考试科目为语文、数学、外语、文科综合，单报高职（专科）考试科目为语文、数学、外语、技术科目，本科兼报高职（专科）考试科目为语文、数学、外语、文科综合、技术科目。
理工类：单报本科考试科目为语文、数学、外语、理科综合，单报高职（专科）考试科目为语文、数学、外语、技术科目，本科兼报高职（专科）考试科目为语文、数学、外语、理科综合、技术科目。
三校生文理类：语文、数学、英语、计算机。
六、报名程序
（一）报名申请：网上报名前，考生须在户籍或学籍所在县（市、区）招考办规定时间内，携带考生本人户口簿、二代居民身份证（具有指纹信息，有效期限应在2020年6月9日后）、毕业证书（应届毕业生由所在学校统一提供学籍表或名册）或同等学力证明等材料原件和复印件到指定的报名点申请报名。
外省户籍随迁子女考生在申请报名时须另交验：就读学校开具的实际就读证明、县级以上学籍管理部门开具的学籍证明、居住证等原件及复印件。
报考少年班须凭招生高校提供的附有考生名单书面函件。
残疾考生需要在考试过程中提供“合理便利”服务的，可在报名时向县（市、区）招考办提出书面申请。具体办法按照《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》（教学〔2017〕4号）执行。
同等学力认定，初中毕业（肄业）满三年（截至2020年7月）可以认定为同等学力。
考生报名时提供的相关材料必须真实有效，如有弄虚作假，将依据国家有关法规进行处理。
（二）信息采集：报名点使用报名系统采集考生第二代居民身份证基本信息后，严格按照教育部《普通高等学校招生图像采集规范及信息标准》要求逐一采集考生图像。在校学生采集报名信息时须由班主任进行现场签字确认。
（三）领取密码：考生完成报名申请、材料交验、现场信息采集后，领取考生号和网上报名密码，报名密码由考生本人妥善保管，确保安全保密。
（四）网上报名：考生本人凭考生号和网上报名密码自行登录“江西教育网”（http://jyt.jiangxi.gov.cn）或“江西省教育考试院网”（http://www.jxeea.cn），认真阅读（逐一点击确认）《江西省2020年普通高考网上报名须知》等应知事项，并签订《考生诚信考试承诺书》，如实填写《江西省2020年普通高考报名登记表》（以下简称《报名登记表》），不得漏填和虚假填报。没有上网条件的考生可到报名点进行网上报名。
凡未按规定要求报名，网上报名信息误填、漏填或填报虚假信息而影响考试或录取的，责任由考生本人承担。网上报名期间，考生可以对报名信息进行更改。报名结束后，报考科类（类别）、兼报种类信息不得更改，其它信息如需更改，须在规定时间内到县（市、区）招考办申请。
遗失二代居民身份证的考生可先凭临时身份证办理报名手续，并抓紧办证和补刷二代居民身份证采集个人信息。凡在2020年3月1日前未补刷的考生，报名系统视其为自动放弃报考资格。
（五）校验信息：2019年11月18日前，各报名点完成考生信息审核、校验。11月19日前，各县（市、区）招考办审核提交考生报名数据。
（六）报名缴费：考生完成网上报名并经报名点审核通过后，需于11月19日-23日完成网上缴费，每日缴费时段为6:00-22:00，逾期未缴费则视为自动放弃报考资格，网上缴费完成后不予退费。考生根据网上报名系统界面提示进入“江西省政务服务统一支付平台”缴费，平台支持支付宝、银联云闪付以及江西银行、江西农信社、工商银行、农业银行、建设银行的网银支付。
网上缴费项目及标准：单报本科180元/人，单报高职（专科）150元/人，本科兼报高职（专科）240元/人，报“三校生”对口招生120元/人。兼报艺术类（特殊专业除外）的考生需缴纳艺术类专业统考考试费：报1个专业选项180元/人、报2个专业选项360元/人。兼报体育类考生需交纳体育专业统考考试费180元/人。选报外语口试的考生缴纳考试费25元/人。
另体检费（60元/人）由县（市、区）招考办代收。
（七）信息确认：2019年12月25日前，各报名点统一打印考生《报名登记表》，组织考生现场核对本人表中的各项信息，核对无误后，考生本人在《报名登记表》签字确认（他人不得代签)。《报名登记表》确签后由县（市、区）招考办统一汇存，作为考生纸质档案材料之一。
七、资格审查
对考生的报名资格实行省、市、县、校四级审查、抽查制度。严格按照报名资格审查登记表要求，学校负责对在校生考生的报名资格逐一审查并签字确认，县（市、区）招考办负责对社会考生的报名资格进行逐一审查并签字确认。考生报名资格审查登记表审签后交由县（市、区）招考办留存备查。
县（市、区）招考办负责全面审查，学籍管理部门须积极支持。对考生的农村户籍等信息需要公安部门协助核查的，根据省公安厅《关于协助做好普通高校招生报名考生户籍信息核查工作的通知》（赣公治字〔2018〕6号）精神，向同级公安机关申请协查。于2019年12月31日前会同报名点完成对本县（市、区）考生的资格审查，经办人、负责人须在审核名单上签字确认。
设区市招考办（教育考试院）进行重点复查，复查比例不低于10％。省教育考试院进行重点抽查，抽查比例不低于5％。
八、工作要求
（一）统一思想、提高认识，切实加强对报名工作的领导。各地要严格按照全省的统一部署和要求，认真研究制定本地报名工作方案和应急预案，切实做好前期各项准备以及与报名资格审查相关部门的协调工作。要广泛宣传报考政策，特别是外省籍随迁子女考生报考政策规定、专项招生对考生户籍学籍的具体要求、报考类别以及本专科兼报、单报等注意事项。加强对报名工作人员的业务培训和思想教育，以问题为导向，着力解决往年报名工作过程中出现的问题，确保2020年普通高考报名工作顺利进行。
（二）认真细致、规范操作，切实做好报名信息采集工作。考生信息采集是报名环节最基础的工作，也是确保考生报名信息准确的关键，必须强化责任，规范操作，严明纪律，加强监督。在进行现场采集信息时，必须逐一确认考生身份，防止差错，有条件的地方可对报名过程进行录像备查。
（三）严格审查、责任到人，切实做好报名资格审查工作。加强对“高考移民”的综合治理，依法依规防范和打击违法违规跨省（区、市）获取高考报名资格的行为。各报名点、县（市、区）、市招生考试机构要严格依据报名条件，积极协调有关部门，认真审查各类考生资格，严禁不符合条件者报名。考生报名资格审核实行问责制，学校（报名点）、县（市、区）招考办为责任主体，实行“谁审核、谁把关，谁签字、谁负责”的原则，出现问题不仅要追究直接责任人，还要追究主管负责人的责任。
九、其它
本报名办法由省教育考试院负责解释。

                                                          江西省教育厅
                                                              2019年9月29日

